

现榨饮料超两小时禁止销售

掺杂使假严重,商家可被罚款10万元

中央媒体看安徽

安徽大力建设公共文化服务体系

据新华社8月20日电 近年来,安徽全省投资了上百亿元,建成黄山徽州文化博物馆、安庆黄梅戏艺术中心等49个标志性文化设施,构筑了公共文化服务的重点骨干;全省县级图书馆、文化馆等建设加快推进,黄山区文化馆、凤台县图书馆等20个县级“两馆”陆续建成;全省公共图书馆藏书量突破1081万册;各类文化馆每年举办展览3500个左右……如今,覆盖安徽全省的公共文化服务体系已经成为满足基层群众文化需求的主要途径。

记者昨天从有关部门了解到,《餐饮服务单位现榨饮料管理办法》征求意见稿发布,首次对现榨饮料制定统一市场标准。根据该办法,现榨饮料超过两小时不得销售,掺杂使假情况严重货值巨大的,商家可被罚款10万元。

记者 王松青

调配的不得称为现榨饮料

据介绍,根据规定,现榨饮料是指以新鲜水果、蔬菜及谷类、豆类等杂粮为原料,在符合食品安全要求的条件下,现场制作的供消费者直接饮用的非定型包装饮品。采用浓浆、浓缩汁、果蔬粉调配而成的饮料,不得称为现榨饮料。

根据原辅料及加工工艺不同,现榨饮料分为现榨果蔬汁和现榨杂粮饮品。现榨果蔬汁是指,以新鲜水果或蔬菜为主要原料,经挑选、清洗、消毒、漂洗、沥干,采用现场榨汁加工,不经任何杀菌处理的非定型包装饮料。因工艺需要,现榨果蔬汁可适量添加符合食品安全标准要求的饮用水等;现榨杂粮饮品是指,以谷物、豆类等杂粮类为主要原料,经烘炒、研磨、蒸煮、加热等工艺,现场加工制成的非定型包装饮料。因工艺需要,现榨杂粮饮品可适量添加符合食品安全标准的饮用水、食用糖等。

加工后超过2小时不得销售

据悉,办法规定,现榨饮料果蔬必须新鲜,现榨饮料不得使用非食品原料;不得使用食品添加剂;不得使用回收的食品做原料。现榨饮料使用的水应符合生活饮用水卫生标准,添加的冰块应符合冷冻饮品卫生标准要求。

饮料现榨应严格进行原料清洁整理,未经清洗处理的果蔬和杂粮不得使用,在压榨前应再次检查待加工的原辅料,发现有感官性状异常的,不得加工使用。饮料现榨操作前,应检查设备、工用具的清洁状况,现榨饮料的设备、工用具在每餐次使用前应消毒,用

后应洗净,并在专用保洁设施内存放。使用过程中更换榨汁品种时,接触设备的设备必须洗净、消毒。根据规定,现榨饮料应存放于加盖的容器中,加工后至食用的间隔时间不得超过2小时。

意见稿还对餐饮服务单位工作制度及操作做了要求。餐饮服务单位应当建立健全现榨饮料管理制度,应配备无毒无害、符合食品安全要求的现榨饮料专用设备、工用具,并由专人制作,患有消化道传染病等疾病的人员不得从事现榨饮料工作。

掺杂使假严重可罚款十万

办法规定,餐饮服务提供者不得供应腐败变质、酸败、霉变生虫、混有异物、掺杂使假、隔顿隔夜或者感官性状异常的现榨饮料;现榨杂粮饮品应烧熟煮透后方可供应。

使用非食品原料、回收的食品原料和食品添加剂的;供应腐败变质、酸败、混有异物、掺杂使假、隔顿隔夜或者感官性状异常的现榨饮料的,由有关主管部门按照各自职

责分工,没收违法所得、违法生产经营的食品和用于违法生产经营的工具、设备、原料等物品;违法生产经营的食品货值金额不足一万元的,处两千元以上五千元以下罚款;货值金额一万元以上的,处货值金额五倍以上十倍以下罚款;情节严重的,吊销许可证。也就是说,商家如果违法货值达到一万元,可能被罚款十万元。

社会万象

村民按红手印举报村支书

因村民集体举报而落马的望江县凉泉乡湖滨村原党支部书记龙某,近日一审被判有期徒刑一年六个月。

今年4月,凉泉乡湖滨村郭屋村十多人带着70多名村民签字按红手印的举报信到检察院等单位反映该村退耕还林国家补贴资金账目不清,村支书龙某存在严重经济问题。该院检察长得知情况后,立即安排成立专案组。该院组织精干力量,加大查处力度,在较短的时间内,迅速查明龙某涉嫌侵占集体资金54329.02元。

先俊 记者 张火旺

一觉醒来,两万块钱没了

昨日下午2时许,青年男子江某来到铜陵长江路派出所报警称,自己的一条黄金项链被女网友盗走。

经询问,今年7月,江某在网上认识了一名女网友,自称贝贝,系某大医院护士。两人日久生情,8月19日下午5时许,二人相约在铜陵市一家餐厅见面。年轻的江某看上去很精神,说话风趣,女网友贝贝年轻漂亮,性格开朗,二人相见恨晚。晚饭后,他们看电影、逛街、吃消夜。11点多,醉醺醺的江某与贝贝在附近宾馆开了一间房。第二天早晨,江某醒来发现贝贝不见了,自己价值两万多元的黄金项链也消失了。目前,铜陵警方已立案调查此事。

余飞 记者 何曙光

丈夫法庭举刀刺向儿子

8月19日,无为县高沟法庭正准备开庭审理一起离婚案件时,被起诉的男子叶某冲进法庭欲对其子下毒手。昨日,无为县公安局对叶某作出15日行拘的处罚。

家住无为县高沟镇的叶某,不顾家中妻儿,长期在外游荡,并多次到岳家进行打砸。妻子姜某万般无奈之下,向法院提起诉讼请求离婚。8月19日上午,高沟法庭开庭。姜某母子及亲戚正在法庭大厅内等待开庭,叶某突然冲进法庭,见到儿子,上前就是一记耳光,后被亲戚拉开。亲戚们刚放手,叶某又从口袋里掏出一把水果刀刺向儿子,幸被挡住。倪旭生 李全武 记者 张发平



弟兄俩?

昨日下午,一位姓王的读者在网上发来他用手机拍摄的照片,并向记者讲述了他被一假冒饮料戏弄的雷人过程。

据王先生说,当天中午时分,他在街上办事,由于天很热,就到一路边小卖部买了一瓶“康师傅”绿茶,打开一饮而尽后习惯性地瞄了眼瓶盖,“再来一瓶”。王先生

立刻来到小卖部找老板说奖,哪知这位光着膀子的老板嘿嘿一笑对他说:“看仔细了。”王先生一看,瓶盖内印着的居然是“再买一瓶”,再拿起饮料瓶一看,“康师傅”成了“康水傅”。身单力薄的王先生看着膀大腰圆的店老板,无奈地摇摇头,“识趣”地离开。

记者 杨文艺 文/图

下周起,跟高温天气说拜拜

冷空气明晚影响我省带来降雨降温

星报讯(记者 祝亮) 虽然立秋已过去十多天了,但我省近日仍然不断遭受着高温的侵袭。昨日,我省最高气温依旧保持在36℃以上,民众对于降温的到来已经达到了望眼欲穿的程度。记者昨日从省气象部门得到好消息,下周起,受冷空气影响,我省可能会摆脱高温的困扰,迎来清凉天。

据省气象专家预计,22日前我省仍

将维持高温天气,最高气温35~36℃。受冷空气影响,22日后开始多雷阵雨天气过程,高温天气将自北向南先后有所缓解。具体来说,21日,淮北晴天到多云,北部部分地区有阵雨或雷雨;淮河以南晴天到多云。22日,淮北多云到阴天,部分地区有阵雨或雷雨;淮河以南多云到晴天。23日,淮北多云到阴天,有雷阵雨;淮河以南多云到阴天,部分地区有雷

阵雨。

据省气象台昨日下午发布的最新全省高温警报和天气预报显示,今天白天,全省晴天到多云,淮北北部部分地区午后有短时雷阵雨。最低气温:全省24~26℃。明天最高气温:全省35~36℃。预计今天夜里到22日白天,全省晴天转多云,淮北部分地区和江南南部局部地区有阵雨或雷雨。